

Уникальное фото на память

Школьников и педагогов поздравили с Днем знаний председатель городской Думы – глава Волгодонска и депутат округа № 18 Сергей Ладанов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Ольга Алифиренко, директор школы Наталья Полищук. Особые поздравления прозвучали в адрес самых юных школяров – первоклассников. Каждому из трех классов депутат вручил подарки – наборы спортивных мячей. Приветственные адреса и памятные подарки получили также педагоги-юбиляры. А еще Сергей Николаевич подготовил для школы необычный сюрприз – подарил директору школы Наталье Викторовне Полищук уникальную фотографию школьного здания, сделанную зимой 1978 года. На снимке практически готовое школьное здание. Вокруг него строительный мусор, еще не завершены отделочные работы, но лозунг на фасаде уже установлен. А через несколько месяцев – 1 сентября 1978 года – 13-я школа праздновала свой день рождения. Кстати, среди первоклассников был и мальчик Сережа Ладанов, чем нынешний глава города и депутат округа очень гордится. Фотографию передали в школьный музей, где она займет почетное место среди экспонатов.

«Линия Взгляда» в школьном музее

Военно-исторический музей МБОУ СШ № 13 открылся в 2015 году. Он называется «Люди и судьбы малой Родины». За это время музей стал центром патриотического воспитания школьников, где проводятся встречи с ветеранами, участниками боевых действий, известными горожанами. Здесь проходят музейные уроки, организуются выставки художественных работ и прикладного творчества, проводятся патриотические акции.

1 сентября состоялось еще одно интересное мероприятие – открытие выставки «Наш Волгодонск», предоставленной известным не только в нашем городе, но и за его пределами творческим сообществом «Линия Взгляда».

Его основателем стал волгодонец Антон Сологубов, а идейным вдохновителем выступил ростовчанин, председатель волгодонского землячества Григорий Платонов. Членами «Линии Взгляда» являются более сорока фотолюбителей из разных городов Российской Федерации, а также Германии, Эстонии, Украины. На счету сообщества, существующего с ноября 2014 года, 15 выставок международного уровня.

Первыми посетителями фотовыставки «Наш Волгодонск» стали гости праздника и ученики пятого класса. Сергей Ладанов поблаго-

В первый погожий сентябрьский денек...

Новый учебный год в школе № 13 начался с традиционной торжественной линейки. Ярким моментом праздника стали внос государственного флага и исполнение гимна России

дарил фотолюбителей, запечатлевших интересные и яркие моменты из жизни Волгодонска, показавших красоту донского края.

Присутствовавший на выставке Григорий Платонов пожелал ребятам внимательно всмотреться в те прекрасные мгновения, которые запечатлели на снимках мастера фотографии, взглянуть на свой город по-новому и увидеть, как прекрасны наш Волгодонск и окружающий мир.

Руководитель школьного музея, учитель истории и обществознания Инна Николаевна Линькова, рассказывая ребятам о новой выставке, напомнила, что наш город отмечает 72-й день рождения, а Ростовской области в этом году исполняется 85 лет. По ходу экскурсии пятикласс-



ники отвечали на вопросы о самых значимых событиях для нашего города и любовались яркими моментами, которые запечатлели мастера на своих фотографиях.

Здесь нет повторяющихся сюжетов – каждый автор увидел свое яркое мгновение. Большинство фотографий представили члены сообщества из Волгодонска: «Встреча Волги и Дона» О.Кузькин, «Воскресный вечер» А.Сологубов, «Под снежной бахромой» Е.Морозова, «Маяк на Восточной дам-

бе» Ю.Карпенко, «На закате дня» Л.Антипина, «С чего начинается Родина» Н.Парфенова, «Свежим ветром наполняя паруса» Г.Хлызова и другие. Но есть работы и иногородних авторов. Умиляет фотография «Праздник к нам приходит», на которой запечатлена новогодняя ярмарка на площади Победы, автор снимка Татьяна Каин из Мюнхена (Германия). А Мария Сабитова из Казани представила удивительное, загадочное фото «Там за туманами».



Экспозиция заинтересовала всех: и малышей, и старшекласников. За два школьных дня её посмотрели более 130 учеников. Кто-то просто полюбовался яркими сюжетами, а кто-то, возможно, захочет сам стать фотолюбителем и останавливать прекрасные мгновения. Выставка будет работать до 1 октября и её смогут посетить все учащиеся и педагоги школы.

Светлана ПАВЛОВА

Как нас выводят в мастера

Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения вошел в областной металлургический кластер

В последних числах августа в Ростове состоялась церемония торжественного подписания соглашений о партнерстве в рамках реализации федерального проекта «Профессионалитет». Это станет началом работы двух новых кластеров в Ростовской области – металлургического и строительного.

Новый кластер по направлению «Металлургия» будет создан на базе Таганрогского техникума машиностроения и металлургии «Тагмет». В его структуру войдут также Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения и Таганрогский авиационный колледж имени В.М. Петлякова. Опорным работодателем в направлении выступит акционерное общество «Таганрогский металлургический завод» – российское металлургическое предприятие, одно из

крупнейших трубных предприятий России, входящее в состав Трубной металлургической компании.

Строительный кластер будет создан на базе Ростовского-на-Дону строительного колледжа. В структуру войдут АО «Комбинат крупнопанельного домостроения», ООО «Руслан», ООО «РОВЕН-Регионы», Ростовский строительско-художественный техникум, профессиональные училища №№5, 45.



Как объяснил министр общего и профессионального образования Ростовской области Андрей Фатеев, создание новых кластеров позволит усовершенствовать подготовку высококвалифицированных специалистов под запросы региональной экономики:

– На развитие каждого кластера из федерального бюджета выделяется 100 млн рублей, софинансирование от работодателей составит до 20% от суммы федерального гранта. На выделенные средства

будет закуплено современное оборудование под виды работ, произведен капитальный и текущий ремонт зданий.

Студенты «Профессионалитета» начнут обучение в современных мастерских и лабораториях кластеров уже в сентябре 2023 года и будут осваивать профессию в сокращенные сроки под запрет работодателя по целевому договору с гарантированным трудоустройством.